

Οδηγός Σπουδών

Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών των Τμημάτων Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων & Μάρκετινγκ και Επικοινωνίας του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών

MBA FULL-TIME

Ο Οδηγός Σπουδών διέπεται από το θεσμικό και κανονιστικό πλαίσιο που ορίζεται από το Νόμο 3685/ΦΕΚ 148/16-7-2008/Τ. Πρώτο (Θεσμικό Πλαίσιο για τις Μεταπτυχιακές Σπουδές) και τον Κανονισμό Λειτουργίας Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών/ ΦΕΚ 1078/9-4-2012/Τεύχος Δεύτερο. Επιπρόσθετα, διέπεται από το ΦΕΚ Λειτουργίας 2050/23-08-2013 τ.Β', Υ.Α. Β7/110119/23-08-2013 και απόφ. Ε.Δ.Ε. 6η /06-03-2013 και 7η/21-05-2013.

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΣ ΤΙΤΛΟΣ

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών απονέμει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (ΜΔΕ) στη Διοίκηση Επιχειρήσεων - MBA (Master in Business Administration).

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΓΙΑ ΦΟΙΤΗΣΗ ΣΤΟ Π.Μ.Σ.

Στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών MBA - Master in Business Administration γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι τμημάτων Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή τμημάτων αναγνωρισμένων ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής, καθώς και πτυχιούχοι Τ.Ε.Ι. σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 4 του ν. 3685/2008, του άρθρου 16 του ν. 2327/1995 και του άρθρου 5 παρ. 12 εδάφιο γ του ν. 2916/2001. Απόφοιτοι Στρατιωτικών Σχολών έχουν επίσης τη δυνατότητα να λάβουν μέρος στη διαδικασία επιλογής.

Πτυχιούχοι Πανεπιστημίων εξωτερικού γίνονται δεκτοί στο MBA με την προϋπόθεση να προσκομίσουν τη βεβαίωση ισοτιμίας και αντιστοιχίας των πτυχίων τους από το Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. μέχρι την ημέρα έναρξης του πρώτου εξαμήνου μαθημάτων.

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

Η περίοδος υποβολής αιτήσεων για το πρόγραμμα πλήρους φοίτησης διαρκεί από την **1η Ιανουάριου έως την 31η Μαΐου** κάθε έτους. Οι αιτήσεις υποψηφιότητας μαζί με τα υποστηρικτικά αυτών έγγραφα υποβάλλονται συνεχώς κατά τη συγκεκριμένη χρονική περίοδο. Η διαδικασία αξιολόγησης είναι κυλιόμενη και συνεχής και τα αποτελέσματα της αξιολόγησης και της προσφοράς θέσεων στο πρόγραμμα πραγματοποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα

Τα δικαιολογητικά που πρέπει να υποβληθούν για υποψηφιότητα εισαγωγής στο Π.Μ.Σ. – Full-Time είναι:

- ❖ Συμπληρωμένο έντυπο αίτησης
- ❖ Βιογραφικό σημείωμα με δύο πρόσφατες φωτογραφίες
- ❖ Αντίγραφο πτυχίου και αναλυτική βαθμολογία
- ❖ Δύο συστατικές επιστολές από καθηγητές ή εργοδότες
- ❖ Πιστοποιητικό γνώσης της αγγλικής γλώσσας

Τα δικαιολογητικά υποβάλλονται στη Γραμματεία του Π.Μ.Σ..

Μετά την κατάθεση των δικαιολογητικών οι υποψήφιοι που περιλαμβάνονται στον κατάλογο προεπιλογής καλούνται για προφορική συνέντευξη. Τη συνέντευξη διεξάγει τριμελής επιτροπή που ορίζεται από την Ειδική Διατμηματική Επιτροπή. Η επιτροπή αξιολογεί τους υποψήφιους συνθέτοντας τα ποσοτικά και ποιοτικά κριτήρια κατά την κρίση της.

Η αξιολόγηση και επιλογή των φοιτητών γίνεται με τα παρακάτω κριτήρια:

- ❖ Πτυχίο Α.Ε.Ι. ή Τ.Ε.Ι. (ισοτιμία ΔΟΑΤΑΠ για αντίστοιχα Α.Ε.Ι/Τ.Ε.Ι του εξωτερικού)
- ❖ Βαθμός πτυχίου
- ❖ Έκθεση περιγραφής επαγγελματικών στόχων
- ❖ Γνώση της Αγγλικής γλώσσας, η οποία διαπιστώνεται από σχετικό πιστοποιητικό Advanced Certificate in English (Cambridge ή Michigan) ή TOEFL (με βαθμό τουλάχιστον 550 στην έντυπη μορφή της εξέτασης ή 100 στην ηλεκτρονική μορφή της εξέτασης) ή IELTS (με βαθμό τουλάχιστον 6.5)
- ❖ Δυνατότητα παρακολούθησης του προγράμματος από τους υποψηφίους (αναλυτική, συνθετική σκέψη, ικανότητες επικοινωνίας, ηγετικές ικανότητες)
- ❖ Προοπτική επαγγελματικής αξιοποίησης του Προγράμματος
- ❖ Δυνατότητα του υποψηφίου να συμβάλει στη μαθησιακή διαδικασία του Προγράμματος
- ❖ 2 Συστατικές επιστολές
- ❖ Συνέντευξη υποψηφίου

- ❖ Επιθυμητή η εργασιακή εμπειρία
- ❖ Επιθυμητή η γνώση δεύτερης ξένης γλώσσας
- ❖ Συνεκτιμάται θετικά η προσκόμιση αποτελεσμάτων εξέτασης GMAT

Ο τελικός πίνακας των επιτυχόντων και τυχόν επιλαχόντων επικυρώνεται από την Ε.Δ.Ε.

Σε κάθε υποψήφιο που γίνεται δεκτός στο Π.Μ.Σ. αποστέλλεται επιστολή αποδοχής η οποία συνοδεύεται από τον παρόντα Οδηγό Σπουδών καθώς και από τον Οδηγό Εκπόνησης διπλωματικής εργασίας καθώς και άλλες σχετικές πληροφορίες και οδηγίες. Στον κάθε επιτυχόντα υποψήφιο δίνεται περιθώριο τουλάχιστον 15 ημερών από την αποστολή της επιστολής αποδοχής, προκειμένου ο υποψήφιος να καταθέσει την προκαταβολή για να κρατήσει τη θέση του στο Π.Μ.Σ.

Απαραίτητη προϋπόθεση για την εγγραφή φοιτητή/τριας στο MBA είναι να έχει ολοκληρώσει επιτυχώς τις προπτυχιακές του/της σπουδές μέχρι, το αργότερο, την εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου του σχετικού έτους εγγραφής. Διαφορετικά δεν μπορεί να εγγραφεί στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών έστω και αν έχει επιλεγεί. Επίσης να έχει υποβάλλει τη βεβαίωση ισοτιμίας και αντιστοιχίας των πτυχίων τους από το Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.

Οι εγγραφές γίνονται στην προκαθορισμένη ημερομηνία σύμφωνα με την απόφαση της Ειδικής Διατμηματικής Επιτροπής. Η εγγραφή γίνεται μετά την κατάθεση όλων των απαραίτητων εγγράφων και πιστοποιητικών τα οποία οι φοιτητές πρέπει να προσκομίσουν. Επιπρόσθετα κατά την εγγραφή ο φοιτητής υπογράφει δήλωση ότι έλαβε γνώση των αναφερόμενων σχετικά με τις σπουδές στο Π.Μ.Σ στον παρόντα οδηγό σπουδών καθώς και στον οδηγό εκπόνησης διπλωματικής εργασίας.

ΔΙΔΑΚΤΡΑ

Οι σπουδές στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών MBA - Master in Business Administration πραγματοποιούνται με την καταβολή διδάκτρων. Το συνολικό κόστος φοίτησης στο MBA Πλήρους Φοίτησης ανέρχεται, στο ποσό των 6.500 Ευρώ, για τους πολίτες των 27 κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ για τους πολίτες κρατών εκτός Ε.Ε. ανέρχεται στο ποσό των 9.000 Ευρώ.

Τα δίδακτρα για τους πολίτες των 27 κρατών-μελών της Ε.Ε. καταβάλλονται σε 3 δόσεις. Ποσό 800 ευρώ καταβάλλεται για την κατοχύρωση της προσφερόμενης θέσης και το υπόλοιπο οφειλόμενο ποσό καταβάλλεται με βάση συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα πληρωμών.

- ❖ 1η δόση: 1700 € τον Οκτώβριο του πρώτου έτους σπουδών

- ❖ 2η δόση: 2000 € τον Φεβρουάριο του πρώτου έτους σπουδών
- ❖ 3η δόση: 2000 € τον Οκτώβριο του δεύτερου έτους σπουδών

Τα δίδακτρα μπορεί να μεταβάλλονται μετά από απόφαση της Ειδικής Διατμηματικής Επιτροπής του Προγράμματος Μεταπτυχιακών στα πλαίσια των σχετικών αποφάσεων της Συγκλήτου Ειδικής Σύνθεσης του Ο.Π.Α.

Τα δίδακτρα δεν περιλαμβάνουν τις δαπάνες για αγορές βιβλίων ή άλλου εκπαιδευτικού υλικού που απαιτείται για κάθε μάθημα.

Σε περίπτωση μη τήρησης των οικονομικών του υποχρεώσεων ο φοιτητής διαγράφεται από το Πρόγραμμα.

Οι φοιτητές δικαιούνται να χρησιμοποιούν την υλικοτεχνική υποδομή την οποία προσφέρει το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών και η οποία περιλαμβάνει χώρους διδασκαλίας κατάλληλα εξοπλισμένους με σύγχρονα μέσα διδασκαλίας και ηλεκτρονικούς υπολογιστές, βιβλιοθήκη, το υπολογιστικό κέντρο καθώς και το εργαστήριο του Π.Μ.Σ. MBA.

Οι φοιτητές του ΠΜΣ εξυπηρετούνται από την Γραμματεία του MBA Full-Time.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ

Η δομή του προγράμματος του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών - Μ.Β.Α. περιλαμβάνει σειρά μαθημάτων και διπλωματική εργασία. Η διάρκεια του προγράμματος ορίζεται σε 24 μήνες. Τα μαθήματα των δύο πρώτων εξαμήνων είναι κοινά για όλους τους φοιτητές. Στο τρίτο εξάμηνο δίνεται η δυνατότητα στους φοιτητές να εμβαθύνουν, σε γνωστικά αντικείμενα του άμεσου ενδιαφέροντός τους, επιλέγοντας μία από τις προσφερόμενες κατευθύνσεις :

- ❖ Οργάνωση και Διοίκηση Επιχειρήσεων
- ❖ Χρηματοοικονομική Διοίκηση
- ❖ Διοίκηση Μάρκετινγκ

Η διδασκαλία, οι εξετάσεις και η διπλωματική εργασία διεξάγονται στην Ελληνική και στην Αγγλική, ενώ και η βιβλιογραφία είναι κατεξοχήν στην Αγγλική.

Το πρόγραμμα μαθημάτων είναι το ακόλουθο:

Α' ΕΞΑΜΗΝΟ (κορμού)

Οικονομικά για Στελέχη Επιχειρήσεων και Οργανισμών (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Χρηματοοικονομική Λογιστική (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Ποσοτικές Μέθοδοι για τη Λήψη Επιχειρηματικών Αποφάσεων (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Διοικητική (Management) και Ηγετικές Ικανότητες (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Διοίκηση Ανθρώπινου Δυναμικού (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Β' ΕΞΑΜΗΝΟ (κορμού)

Χρηματοοικονομική Διοίκηση (5 Πιστωτικές Μονάδες)

Διοίκηση Μάρκετινγκ (5 Πιστωτικές Μονάδες)

Επιχειρησιακή Έρευνα (5 Πιστωτικές Μονάδες)

Πληροφοριακά Συστήματα Διοίκησης (MIS) (5 Πιστωτικές Μονάδες)

Επιχειρησιακή Στρατηγική (5 Πιστωτικές Μονάδες)

Διοικητική Λογιστική (5 Πιστωτικές Μονάδες)

Γ' ΕΞΑΜΗΝΟ

Για τις τρεις εξειδικεύσεις τα μαθήματα του Γ' εξαμήνου έχουν ως εξής:

1η εξειδίκευση: Οργάνωση και Διοίκηση Επιχειρήσεων

Τρία (3) υποχρεωτικά μαθήματα:

Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Διαχείριση Συγκρούσεων και Διαπραγματεύσεις (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Διοίκηση Στρατηγικών Αλλαγών (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Δύο (2) μαθήματα επιλογής από τα παρακάτω (εκ των οποίων ενεργοποιούνται, μετά από επιλογή των φοιτητών, τα δύο επικρατέστερα βάσει της πλειοψηφίας και τα οποία παρακολουθούνται από το σύνολο των φοιτητών που έχουν επιλέξει την κατεύθυνση):

Διοίκηση Παραγωγής και Υπηρεσιών (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Διοίκηση Διεθνών Επιχειρήσεων (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Οργανωσιακή συμπεριφορά (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Διοίκηση Πωλήσεων και Βιομηχανικό (B2B) Μάρκετινγκ (6 Πιστωτικές

Μονάδες)

Διαχείριση Χαρτοφυλακίου και Αποτίμηση Επενδύσεων (6 Πιστωτικές Μονάδες)

2η εξειδίκευση: Χρηματοοικονομική Διοίκηση

Τρία (3) υποχρεωτικά μαθήματα:

Διαχείριση Χαρτοφυλακίου και Αποτίμηση Επενδύσεων (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Θέματα Προχωρημένης Χρηματοοικονομικής Λογιστικής και Ανάλυσης (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Διεθνής Χρηματοοικονομική (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Δύο (2) μαθήματα επιλογής από τα παρακάτω (εκ των οποίων ενεργοποιούνται, μετά από επιλογή των φοιτητών, τα δύο επικρατέστερα βάσει της πλειοψηφίας και τα οποία παρακολουθούνται από το σύνολο των φοιτητών που έχουν επιλέξει την κατεύθυνση):

Ανάλυση Αγορών Χρήματος και Κεφαλαίου (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Διαχείριση Κινδύνου και Παράγωγα Χρηματοοικονομικά Προϊόντα (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Ειδικά Θέματα Χρηματοδότησης (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Φορολογία για Λήψη Επιχειρηματικών Αποφάσεων (6 Πιστωτικές Μονάδες)

3η εξειδίκευση: Διοίκηση Μάρκετινγκ

Τρία (3) υποχρεωτικά μαθήματα:

Ερευνητική Μεθοδολογία και Έρευνα Αγοράς (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Διοίκηση Πωλήσεων και Βιομηχανικό (B2B) Μάρκετινγκ (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Διεθνές και Εξαγωγικό Μάρκετινγκ (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Δύο (2) μαθήματα επιλογής από τα παρακάτω (εκ των οποίων ενεργοποιούνται, μετά από επιλογή των φοιτητών, τα δύο

επικρατέστερα βάσει της πλειοψηφίας και τα οποία παρακολουθούνται από το σύνολο των φοιτητών που έχουν επιλέξει την κατεύθυνση):

Συμπεριφορά Καταναλωτή (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Διοίκηση Προϊόντος (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Στρατηγικό Μάρκετινγκ (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Μάρκετινγκ Υπηρεσιών (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Διοίκηση Δικτύων Διανομής (6 Πιστωτικές Μονάδες)

Δ' ΕΞΑΜΗΝΟ

Εκπόνηση και Υποβολή Διπλωματικής Εργασίας (30 πιστωτικές Μονάδες)

ΣΥΝΟΛΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ 120

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

Η παρακολούθηση των μαθημάτων είναι υποχρεωτική. Οι Σπουδαστές προσέρχονται έγκαιρα στις παραδόσεις. Μετά το πέρας δεκαπέντε λεπτών (15') από την έναρξη της παράδοσης δεν επιτρέπεται η είσοδος των Σπουδαστών στην αίθουσα διδασκαλίας. Η απουσία υπολογίζεται στο σύνολο των ωρών διδασκαλίας της ημέρας, ακόμα και αν ο Σπουδαστής παρακολουθήσει τις υπόλοιπες ώρες παραδόσεων. Κάθε περίπτωση μη παρουσίας του φοιτητή κατά τον έλεγχο των παρόντων από τη Γραμματεία, συνεπάγεται απουσία για όλη την περίοδο του μαθήματος. Σε περίπτωση που οι απουσίες του φοιτητή υπερβαίνουν το 30% των διαλέξεων, τότε ο φοιτητής δεν δικαιούται να εξεταστεί στο μάθημα γεγονός το οποίο συνεπάγεται αυτόματη αποτυχία στο συγκεκριμένο μάθημα. Στο 30% συμπεριλαμβάνονται και οι δικαιολογημένες λόγω ασθένειας απουσίες (εκτός των περιπτώσεων που ο φοιτητής νοσηλευθεί σε νοσοκομείο, για τις οποίες με απόφαση της Ειδικής Διατμηματικής Επιτροπής το 30% μπορεί να αυξηθεί σε 40%).

Σε καμία περίπτωση φοιτητής δεν έχει το δικαίωμα να παρατείνει τη φοίτηση του πέραν των τριών ακαδημαϊκών ετών. Αν σε αυτό το διάστημα δεν έχει εκπληρώσει όλες του τις υποχρεώσεις προς το Πρόγραμμα, τότε διαγράφεται από αυτό. Σε καμία περίπτωση φοιτητής δεν μπορεί να επαναλάβει λόγω απουσιών περισσότερα από τρία μαθήματα.

Οι ημέρες των μαθημάτων καθορίζονται με βάση τη διαθεσιμότητα των καθηγητών και των αιθουσών. Υπάρχει πιθανότητα αλλαγής προγραμματισμένων ημερομηνιών μαθημάτων λόγω ανωτέρας βίας.

ΒΗΜΑ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Στο Βήμα των Επιχειρήσεων προσκαλούνται στελέχη διαφόρων κλάδων από τον Ιδιωτικό και Δημόσιο Τομέα, δίνοντας την ευκαιρία επικοινωνίας με την Ελληνική και Διεθνή αγορά. Το Βήμα των Επιχειρήσεων είναι ο αμφιθεατρικός διάλογος μεταξύ καταξιωμένων στελεχών από όλους τους κλάδους της ελληνικής, καθώς και της ευρωπαϊκής οικονομίας. Τα στελέχη αναλύουν, κρίνουν, προτείνουν, οι φοιτητές ρωτούν, συζητούν και μελετούν τις αντίστοιχες επιχειρήσεις ανά περίπτωση. Το Βήμα των επιχειρήσεων είναι η επαφή της θεωρίας με την πράξη, η πιο άμεση επαφή των φοιτητών με την αγορά εργασίας και τις τρέχουσες εξελίξεις σε αυτή, προσφέροντας με αυτό τον τρόπο στους μελλοντικούς απόφοιτους του MBA εφόδια ζωής. Σκοπός του MBA άλλωστε είναι εκτός από τις επιστημονικές γνώσεις οι φοιτητές να αποκτούν την εμπειρία που θα τους χρειαστεί μελλοντικά για την επαγγελματική τους σταδιοδρομία.

Η παρακολούθηση του Βήματος των Επιχειρήσεων είναι υποχρεωτική για τους φοιτητές.

ΟΡΟΙ ΦΟΙΤΗΣΗΣ

Το Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης απονέμεται στο φοιτητή μετά από επιτυχή εξέταση στα μαθήματα και μετά από έγκριση της διπλωματικής εργασίας του στην περίπτωση κατά την οποία έχει επιλέξει την εκπόνηση της.

Η διδασκαλία, οι εργασίες, οι εξετάσεις και η διεξαγόμενη έρευνα πραγματοποιούνται είτε στα ελληνικά ή στα αγγλικά. Επιπρόσθετα η βιβλιογραφία και η αρθρογραφία είναι κατά κύριο λόγο στην Αγγλική γλώσσα..

Οι ώρες διδασκαλίας για τα υποχρεωτικά μαθήματα και τα μαθήματα επιλογής είναι τριάντα εννέα διδακτικές ώρες. Για όλα τα μαθήματα η τελική βαθμολογία βασίζεται σε γραπτές και προφορικές δοκιμασίες και εργασίες.

Οι φοιτητές υπόκεινται στο τέλος κάθε εξαμήνου σε τμηματικές εξετάσεις για κάθε μάθημα που έχουν διδαχθεί.

Αν ένας φοιτητής αποτύχει σε περισσότερα από δύο μαθήματα ανά εξάμηνο τότε διαγράφεται από το Π.Μ.Σ.. Όποιος αποτύχει σε ένα μάθημα οιοδήποτε εξαμήνου υποχρεούται να επανεξετασθεί σ' αυτό το μάθημα στις καθορισμένες

ημερομηνίες επανεξέτασης (κατά τον μήνα Σεπτέμβριο). Σε περίπτωση αποτυχίας δικαιούται να επαναλάβει την εξέταση μία ακόμη φορά. Σε περίπτωση και δεύτερης αποτυχίας, διαγράφεται από το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών. Όποιος αποτύχει σε δύο μαθήματα στις τμηματικές εξετάσεις οιοδήποτε εξαμήνου δικαιούται να επανεξετασθεί μια και μοναδική φορά σ' αυτά τα μαθήματα. Σε περίπτωση και δεύτερης αποτυχίας στα δύο αυτά μαθήματα, διαγράφεται από το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών. Σε περίπτωση και δεύτερης αποτυχίας στο ένα από αυτά τα μαθήματα, μπορεί να επανεξετασθεί μετά από έγκριση της ΕΔΕ.

Απουσία στις εξετάσεις ισοδυναμεί με αποτυχία εκτός αν οφείλεται σε ανωτέρα βία.

Χρήση ρήτρας ή επανεξέταση για βελτίωση βαθμού/ αναβαθμολόγηση δεν επιτρέπεται.

Μέχρι ο φοιτητής να ολοκληρώσει τις υποχρεώσεις του προς το πρόγραμμα, δεν επιτρέπεται να εργάζεται ή να εκπληρώνει τη στρατιωτική του θητεία.

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ

Με γνώμονα τη διαφύλαξη του κύρους του MBA καθώς και του Προγράμματος Υποτροφιών ισχύει η παρακάτω διαδικασία διεξαγωγής των εξετάσεων:

- Οι επιτηρητές να έχουν πλήρη δικαιοδοσία να αποφασίζουν για οτιδήποτε εξασφαλίζει την ομαλή διεξαγωγή των εξετάσεων
- Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες να υποχρεούνται κατά την είσοδο τους στην αίθουσα που πραγματοποιείται η εξέταση να αφήνουν το κινητό τηλέφωνο τους (αν έχουν περισσότερα του ενός θα αφήνουν όλα τα κινητά τους) καθώς και τα νέας τεχνολογίας ρολόγια χειρός τα οποία έχουν τη δυνατότητα λήψης φωτογραφιών στο έδρανο που βρίσκεται ο επιτηρητής. Σε περίπτωση κατά την οποία φοιτητής ή φοιτήτρια αρνηθεί να αφήσει το κινητό του/της στο ενδεδειγμένο έδρανο δεν θα του/της επιτρέπεται να λάβει μέρος στις εξετάσεις και θα αποχωρεί της αίθουσας. Σε περίπτωση κατά την οποία φοιτητής ή φοιτήτρια επαναλάβει την άρνηση του να παραδώσει το κινητό του/της ή/και το έξυπνο ρολόι θα διαγράφεται του προγράμματος.
- Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες οι οποίες θα δηλώσουν ότι δεν έχουν κινητό ή κινητά ή έξυπνο ρολόι μαζί του/της θα αναγράφεται πάνω στο τετράδιο απαντήσεων και θα το υπογράφουν.
- Να γίνεται χρήση ειδικών συσκευών οι οποίες αποτρέπουν τη λειτουργία των κινητών τηλεφώνων καθώς και του ασύρματου δικτύου.
- Να μην επιτρέπεται η χρήση της τουαλέτας κατά τη διάρκεια των εξετάσεων εκτός από φοιτήτριες οι οποίες βρίσκονται σε κατάσταση εγκυμοσύνης καθώς και αποδεδειγμένη από δημόσιο νοσοκομείο ανάγκη συχνής χρήσης τουαλέτας.

- Ο φοιτητής ή φοιτήτρια που θα διαπιστώνεται ότι αντιγράφει θα διαγράφεται από το MBA.

ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ

Η εκπόνηση της Διπλωματικής Εργασίας διέπεται από τα αναφερόμενα στον αντίστοιχο κανονισμό εκπόνησης διπλωματικών εργασιών του Π.Μ.Σ.-MBA

ΑΝΑΒΟΛΗ ΣΠΟΥΔΩΝ

Σε ειδικές περιπτώσεις (ασθένεια, φόρτος εργασίας, κ.λπ.) είναι δυνατόν ο φοιτητής να ζητήσει την αναστολή ή τη διακοπή της φοίτησής του είτε την επανάληψη παρακολούθησης του προγράμματος με την επόμενη σειρά, ή ακόμη και την αποχώρησή του από το Πρόγραμμα. Η περίπτωση επανάληψης παρακολούθησης του προγράμματος με την επόμενη σειρά εξετάζεται από την Ε.Δ.Ε. και εάν εγκριθεί, ισχύει μόνο για την επόμενη σειρά, οπότε και θα ισχύουν για το φοιτητή τα ισχύοντα κατά την επόμενη σειρά (πρόγραμμα σπουδών, δίδακτρα, κ.ά..). Σε κάθε περίπτωση επανάληψης της παρακολούθησης ή οριστικής αποχώρησης από το πρόγραμμα δεν επιστρέφονται καταβληθέντα δίδακτρα, ούτε και καταβάλλονται εκ νέου.

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΠΤΥΧΙΟΥ

Η βαθμολογία πτυχίου προκύπτει από:

- ❖ Το άθροισμα της βαθμολογίας των μαθημάτων κορμού και επιλογής
- ❖ Το βαθμό της διπλωματικής εργασίας X 3
- ❖ Το άθροισμα των παραπάνω δια 19

Οι διακρίσεις της βαθμολογίας είναι: 5 έως 6,49 ΚΑΛΩΣ
6,5 έως 8,49 ΛΙΑΝ ΚΑΛΩΣ
8,5 και άνω ΑΡΙΣΤΑ

ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Οι φοιτητές του μεταπτυχιακού προγράμματος οφείλουν να συμπεριφέρονται κόσμια, με σεβασμό προς τους συμφοιτητές τους και προς το διδακτικό και διοικητικό προσωπικό του Πανεπιστημίου, να χρησιμοποιούν με επιμέλεια τον εξοπλισμό του πανεπιστημίου και να τηρούν τους κανόνες διεξαγωγής του εκπαιδευτικού έργου και τις προθεσμίες εκτέλεσης των υποχρεώσεών τους. Σε περίπτωση σοβαρού παραπτώματος ή παραβίασης των κανόνων κατάρτισης

εργασιών ή διεξαγωγής των γραπτών δοκιμασιών (αντιγραφή, πλαστοπροσωπία, συνεργασία με άλλους σπουδαστές, κλπ), ο διευθυντής του Π.Μ.Σ. παραπέμπει τον σπουδαστή στην ΕΔΕ με το ερώτημα της διαγραφής. Έφεση κατά της απόφασης της ΕΔΕ μπορεί να ασκηθεί ενώπιον της Συγκλήτου, η οποία και αποφασίζει αμετάκλητα.

Ο παρόν οδηγός σπουδών εγκρίθηκε από την Ειδική Διατμηματική Επιτροπή του Π.Μ.Σ. – MBA στη συνέλευση της 18^{ης} Μαΐου 2016 (5^η Συνεδρίαση, Ακαδημαϊκό Έτος 2015-2016).